

打好服务“组合拳”，全力推进重大项目建设

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

连日来，气温攀升，高温天气为项目建设带来了巨大“烤”验，但依然难掩项目建设的“速度与激情”。在高新区各个重点项目建设现场，火热建设景象随处可见，处处跃动着蓬勃生机与活力。

新材料新装备产业是菏泽高新区重点培育的主导产业之一，为推动产业转型升级，不断拉长产业链条，实现产业聚集发展，菏泽高新区聚集资源、聚合力量，对照时间表和责任单，不断“提速”前行，确保项目建设进度快马加鞭。

走进菏泽高新区新材料新装备产业园C区，6台大型挖掘机，十几台推土机正在平整土地、铺设管网，工人们在对已经建成的公寓楼、生产车间、实验楼等进行外墙装修，整个场面蔚为壮观。据介绍，该园区一手抓疫情防控，一手抓安全生产，全力确保工程建设安全有序高效推进。目前，园区入驻企业部分项目主体工程已建设完

毕，正在进行设备采购。

项目建设的速度，得益于高新区的靠前服务和一线督导。为保证该项目的建设进度，高新区采用领导包联制度对每个重点项目进行“跟踪式服务”，包联干部、责任人每天都要到项目建设现场“报到”，进行现场办公，通过坚持“问题在一线发现、措施在一线制定、责任在一线落实”，以问题为导向，以目标为牵引，主动当好服务企业和项目建设的“店小二”。

香港顶米科技是一家专业从事消费电子终端配套产品研发、生产及销售、布局全球的大型高新技术企业，拥有当前世界先进水平的半导体器件封装和测试生产线，建立了自主终端品牌，目前已具备企业自主进出口权，拥有专利100个以上。该项目于去年12月在菏泽高新区签约落地。签约后，菏泽高新区按照“一个项目、一个专班、一抓到底”的工作法，多



为企业上门服务

部门联合行动，变“接力跑”为“一起跑”，为企业提供全链条、管家式、个性化的全生命周期和全流程高效闭环服务保障，让项目按计划完成建设进度。目前，该项目设备已经全部进场，正在有序调试。

同样，快马扬鞭的还有万通医药健康产业园。作为生物医药产业的重要一环，该项目不仅是高

新区重点推进的项目，也是主要领导干部高频次调度的项目之一，“项目建设存在哪些困难”“有哪些问题需要协调”“要素保障如何进一步优化”，调度过程中，高新区主要领导干部通过现场办公的方式，找问题、想办法，破堵点、解痛点、攻难点，全力做好项目服务保障。

“为了保证项目建设进度，高

新区管委会给了我们很大的支持，主要领导常驻建设一线，多次组织召开协调会解决困难，紧紧围绕项目正常生产和安全采取多项措施，集中优势资源要素，加快了项目建设。”该项目负责人刘浩说。

据介绍，万通医药健康产业园主要建设研发车间、制剂车间、胶剂车间、提取车间、研发中心等。项目采取分期开发建设，首期主要开发生产筋骨贴以及阿胶系列药品、保健品和食品等多种产品。目前，该项目也进入了设备调试安装阶段，预计在8月中旬全面完成，9月中旬具备生产条件。

完善领导包保、专班服务、一线推进、每周调度、双周评比、实施清单式管理、责任化推进……这种紧张而忙碌的工作状态是高新区项目建设中最真实的写照。随着全区上下不断增强服务意识，提高服务效能，重点项目建设正呈现出势头迅猛、成果显著的喜人态势。

整治占道经营，助力文明城市创建

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为深入推进全国文明城市创建工作，进一步改善辖区居民生活环境，优化提升环境秩序，6月9日，菏泽高新区万福街道综合执法办公室对辖区占道经营乱摆乱放现象开展专项整治行动。

整治行动中，执法人员重点对辖区内商铺占道经营、流动商贩占

道摆摊设点、路边张贴小广告等乱象进行清理。同时，加大对流动摊贩占道经营危害和城市管理相关法律法规知识宣传普及，引导商户自觉规范经营，落实“门前三包”责任，对门前卫生不达标、存在“牛皮癣”等问题，责令商户尽快整改，引导其树立文明经营理念，增强文明经营意识。

整治行动有条不紊，辖区内乱停乱放、乱搭乱建、乱摆乱卖等现象得到有效整治。下一步，万福街道将进一步统筹协调执法整治力量，逐步健全完善长效机制，对各类违法违规行为严管严治，加大巡查力度，形成常态化管理，为广大群众创造有序、文明、和谐的生活环境。

严把“防火关”，筑牢“安全网”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）“您好，请出示消防安全规章制度建立情况”“您好，请打开配电室”……为进一步抓好木制印刷企业消防安全工作，严防各类安全事故发生，6月9日，高新区消防救援大队开展木制印刷企业消防安全大排查专项行动。大队检查组实地察看了企业安全出口、疏散通道是否畅通，消防设施、消防器材等是否按要求配置并保持完好有效。

行动期间，大队检查组深入各木制印刷企业详细听取各单位负责人日常消防安全管理措施，包括日常巡查、消防设施维护运行、单位人员日常培训等方面的介绍，重点对消防安全责任制是否落实，疏散通道、安全出口是否畅通，消防设施器材是否完整好用，电气线路敷设是否规范、是否存在“多合一”等进行检查。

同时，专项行动还抽查了员工的消防“四个能力”掌握情

况，要求各单位一定要做到防火防疫两不误，结合生产车间、存储仓库的防火安全特征，严格落实内部消防安全管理，加强消防安全自查自检，及时排除企业消防安全隐患，加强员工消防安全教育培训，确保消防安全。

此次检查，进一步摸清了辖区木制印刷企业消防安全现状。下一步，消防部门将会根据检查中发现的问题跟踪问效，持续规范木制印刷企业消防安全秩序。

“爱心积分超市”为文明创建添动力

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

当前，我市正处于创建全国文明城市的关键时期，全市上下正多措并举推进创城工作。牡丹晚报全媒体记者了解到，为进一步提高社区居民对创建全国文明城市的知晓率，让更多居民参与到创建工作来，菏泽高新区马岭岗镇创新搭建了积分制管理兑换平台，设立了“爱心积分超市”引导居民积极参加文明活动，用小积分撬动大文明，助推乡风文明建设。

在文明创建工作，常常遇到一些难题，比如如何最大程度地调动广大居民的积极性，提高

居民的文明素质，让他们主动参与到社区活动中来。为此，马岭岗镇结合当前重点工作和各村实际，在各村积极推行“积分制”工作模式，倡导群众在美丽庭院创建、自律助人、孝老爱亲、服务利他、节俭绿色、共建共享的新时代美德健康生活方式上“下功夫”，并探索将美丽庭院建设及“五为”志愿服务活动纳入积分管理，不断完善拓展积分的文明“内涵”，为乡村文明创建添加“动力”。

同时，马岭岗镇还建立了“爱心积分超市”，通过政府、村集体

经济支持以及爱心企业捐赠等形式筹措资金建立起为群众提供日常生活用品的“爱心积分超市”。小到毛巾、口罩、垃圾袋、蚊香、洗手液，大到水壶、脸盆、扫帚、拖把，每类物品都摆放得整整齐齐，并且都贴有一个“明码标分”标签，与普通的超市不同，这家超市里的商品只“兑”不卖。

这样一来，群众就可以通过开展美丽庭院创建、照料老人生活、关爱困境儿童、帮助弱势群体、助力疫情防控等文明创建活动获得积分，并兑换自己想要的



相应积分值的商品，逐步形成“文明换积分、积分兑实物”的良好氛围，让文明创建有“分值”更有价值。群众在参与文明创建

活动的同时，既受到了精神鼓励，又得到了物质实惠，有效激发了群众的参与感、获得感和幸福感。

面塑进校园，让学生用指尖感受非遗魅力



陈素景为孩子们讲解面塑制作手法

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）“同学们可以大胆尝试，按照老师制作的造型先模仿，对比着改善揉捏的力度。”6月10日，在第17个“文化和自然遗产日”到来之际，菏泽高新区马岭岗镇穆李小学开展“金色少年 非遗传承”文化进校园活动，邀请国家级非物质文化遗产传承人陈素景为孩子们带来精彩的非遗手造传承课。

面塑是我国民间艺术中一个古老的门类，它造型多样，绚丽多彩，具有造型与色彩之美，是劳

动人民智慧的结晶。课堂上，陈素景认真讲解做面塑的手法，并鼓励大家发挥想象力大胆尝试。在老师的悉心指导下，同学们认真学习面塑制作方法。顷刻间，一件件惟妙惟肖、栩栩如生的面塑作品呈现在同学们眼前。

通过这次活动，不仅让孩子们认识到面塑是一门特别的民间艺术，也让他们感受到非遗文化的魅力，增强了学生们对中华传统文化的认同感和自豪感，提高了孩子们的动手能力。